

На страже государственной границы

Двадцатого декабря в Российской Федерации отметили свой праздник специальные службы, деятельность которых направлена на обеспечение безопасности нашего государства.

Официально этот праздник с 1995 года называется Днем работника органов государственной безопасности. Он берет свое начало в 1917 году, когда был издан Декрет о создании ВЧК (Всероссийской чрезвычайной комиссии). Основной обязанностью новой структуры была борьба с контрреволюционными проявлениями и саботажем. Первым председателем ВЧК стал Феликс Эдмундович Дзержинский. Работников Всероссийской чрезвычайной комиссии называли чекистами. Именно поэтому до 1995 года этот день назывался Днем чекиста.

Естественно, в те времена Всероссийская чрезвычайная комиссия нужна была лишь для того, чтобы должным образом распространять диктатуру пролетариата. В ВЧК было много отделов, названия которых говорило само за себя: контрразведывательный отдел (он включал в себя иностранный, организационный и военный подотделы). Далее шел отдел борьбы со спекуляцией, который опять-таки состоял из нескольких подотделов: борьбы с контрабандой, должностными преступлениями и контрреволюцией и другие структуры. Со временем ВЧК видоизменялась, претерпевала всевозможные реорганизации, даже меняла свое имя (НКВД, а после КГБ).

ОТ ГЕРОЕВ БЫЛЫХ ВРЕМЕН

Современная служба ФСБ представляет собой единую, целостную систему органов, которая обеспечивает государственную безопасность по нескольким основным направлениям: пограничный контроль, разведка и контрразведка, противостояние преступности и терроризму, информационная безопасность.

История Сестрорецка, да и Курортного района в целом неразрывно связана с многовековой историей границы нашей земли на северо-западных рубежах. В 1323 году по Ореховецкому договору, заключенному между Господином Великим Новгородом и шведским королем Магнусом, граница между государствами проходила по реке Сестре. С 1811 по 1918 годы граница с соседней Финляндией, до Октябрьской революции входившей в состав Российской империи, проходила



■ Открытие бюста Коробицына на заставе в Светогорске

по Граничному ручью (позже его стали называть Ржавой канавой) и реке Сестре. С 1918 года эта же пограничная линия стала разделять Финляндию с молодым Советским государством. Охранять рубежи Советского государства была призвана созданная 28 мая 1918 года Пограничная охрана РСФСР.

Пятый Краснознаменный Сестрорецкий пограничный отряд был сформирован 14 января 1925 года, вошел в состав Ленинградского пограничного округа и располагался в Сестрорецке вплоть до 1939 года. Затем многие годы пограничников в нашем городе представляла воинская часть 2209.

С 2006 года хранителем славных пограничных традиций Сестрорецка стал Совет ветеранов-пограничников ФСБ Российской Федерации Курортного района «Рубеж». В 2010 году депутаты Муниципального совета города поддержали инициативу Совета ветеранов-пограничников и приняли решение о создании сквера пограничников — первого и единственного объекта такого рода на территории нашей страны. Тогда же была заложена традиция — праздновать День пограничника в новом сквере. 28 мая 2012 года в нем был торжественно открыт бюст герою-пограничнику А. И. Коробицыну, погибшему при исполнении воинского долга 21 октября 1927 года на Сестрорецкой пограничной заставе.

Традиции пограничной заставы в городе Сестрорецке продолжило отделение им. А. И. Коробицына пограничного управления ФСБ РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, над которой



■ Приемы рукопашного боя показывают воины-пограничники

с 2010 года шествует Муниципальный совет Сестрорецка. Гипсовый бюст Героя-пограничника, установленный на территории отделения, послужил основой для монументального памятника, открытого в сквере пограничников. А вскоре, уже точная копия нового сестрорецкого памятника была установлена на Светогорской заставе в 85-ю годовщину со дня свершения героем-пограничником своего подвига.

Побывать на пограничной заставе мечтают многие школьники нашего города. Эту мечту помогают осуществить депутаты Муниципального совета города Сестрорецка и командование пограничной службы в городе Выборге.

ЭСТАФЕТУ БЕРЕТ МОЛОДЕЖЬ

9 декабря 2013 года в День героев Отечества и в преддверии профессионального праздника Дня ФСБ России отделение в городе Светогорске посетили воспитанники школы-интерната Олимпийского движения Сестрорецка. Ребята провели на заставе целый день, познакомились с историей создания и названия заставы, жизнью и бытом пограничников. Будущие спортсмены смогли потренироваться в сборке и разборке автомата Калашникова и его различных модификаций, писюлета Макарова и даже раритетной винтовки Мосина, которую более ста лет назад изготавливали под руководством знаменитого оружейника начальника Сестрорец-

кого оружейного завода Сергея Ивановича Мосина. Но даже больше, чем оружие, ребятам запомнилась тренировка, где их обучали искать нарушителей границы по следам. Немецкая овчарка Агата и бельгийская овчарка Грей с честью справились с поставленными задачами. Агата запросто находила по следам человека, даже из толпы ребят, а Грей наглядно показал, как проходит задержание и конвоирование нарушителей границы. Затем ребят покатали на снегоходах и показали обучающий фильм про высокоточное оружие и про пограничные войска нашей Родины. А в завершение всех ждала вкусная армейская каша.

В 2013 году пограничным войскам России исполнилось 95 лет, а 20 декабря исполняется 96 лет органам государственной безопасности, в структуру которых ныне

входит пограничная служба. Заложены многими поколениями защитников рубежей Отечества пограничные традиции живут и наполняются новым содержанием. Силами депутатов, жителей города, патриотических общественных организаций, действующих подразделений пограничных служб в Санкт-Петербурге и Выборге и, конечно, ветеранов погранвойск бережно сохраняется и приумножается все то, что было ранее достигнуто в деле патриотического и нравственного воспитания молодежи, а это значит, что пограничным традициям Сестрорецка — жить и развиваться!

Александр ИВАНОВ